
1. (가)역에서 (나)역까지의 기차 요금은 이번에 60% 가 올라서 1600

원이라고 합니다. 오르기 전에는 얼마였는지 구하시오.

원

1000원

60% 는 0.6 이므로 오르기 전의 요금을
1 이라고 하면, 오른 후의 요금은 1 + 0.6

따라서 1 : 1.6 = : 1600

= 1000(원)

해설



2. 갑은 5분에 390m를걸었고, 을은 6분에 420m를걸었습니다. 1시간
후에는 ( )이 ( ) m 더 걸었습니다. 이 때, ( )안에
알맞은 말이나 수를 차례대로 쓰시오.

m

갑

480m

갑 : 390 ÷ 5 × 60 = 4680( m)
을 : 420 ÷ 6 × 60 = 4200( m)
따라서 1시간 후에는 갑이 4680 − 4200 = 480( m) 더 걸었습니
다.

해설



3. 다음 그림과 같이 쌓기나무로 쌓은 입체도
형에서색칠한면에서반대면까지수직으로
구멍을뚫었습니다. 뚫리지않은쌓기나무는
모두 몇 개인지 구하시오.

개

10개

구멍이 뚫린 부분에 색을 칠하면 다음과 같습니다.

따라서 뚫리지 않은 쌓기나무의 개수는
4 + 2 + 2 + 2 = 10(개)입니다.

해설



4. 다음그림은밑면의지름이 6 cm, 높이가 12 cm인원기둥의전개도입
니다. 전개도에서 직사각형의 둘레는 몇 cm인지 구하시오.

cm

61.68 cm

변 ㄴㄷ의 길이는 밑면의 둘레의 길이와 같습니다
6 × 3.14 × 2 + 12 × 2
= 37.68 + 24 = 61.68( cm)입니다.

해설



5. 입체도형의 부피를 구하시오.

cm3

4521.6 cm3

(9 × 9 × 3.14 × 20) − (3 × 3 × 3.14 × 20)
= 5086.8 − 565.2 = 4521.6( cm3)

해설


